PROTOKÓŁ Nr 6/9

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 29 września 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Leszka Chudzika – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.00

Posiedzenie zakończono o godz. 10.40
Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik



- Przewodniczący Komisji

2. Paweł Dul



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Cezariusz Rudyk


- Członek Komisji
4. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

5. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

5. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO

6. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

7. Iwona Mandżuk – Dudek

- Naczelnik Wydz. FB

8. Robert Rzepnicki


- Z-ca Naczelnika Wydz. ZI

9. Joanna Bartkowiak


- Dyrektor MZEA

10. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

11. Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

12. Ilona Suchecka


- Prezes TBS Sp. z o.o.

13. Krzysztof Basiak


- Prokurent w MZGK Sp. z o.o.

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza i zaopiniowanie informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2009 roku.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Analiza i zaopiniowanie informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2009 roku.
Informację z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2009 r. radni otrzymali w formie załącznika do zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 255/09 z dnia 25 sierpnia 2009 r. 

(informacja – zał. nr 1)

Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że z przedstawionej informacji wynika zwiększenie niedoboru budżetowego z 20 mln  zł do 31 mln zł. Poprosił o wyjaśnienie zapisu na s. 1 dotyczącego zmniejszenia kwoty spłaty kredytu o sumę 3 mln zł.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że w grudniu ubiegłego roku została podjęta uchwała o sfinansowaniu deficytu budżetowego za ubiegł rok w wysokości 7 mln zł. Jednak skorzystano z kredytu w wysokości 4 mln zł, w związku z czym spłata kredytu była o 3 mln zł mniejsza.

Radny Cezariusz Rudyk poruszył kwestię emisji obligacji przez Gminę Miejską na kwotę 28 mln zł.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że obecnie analizowane są dochody i wydatki i prawdopodobnie kwota z emisji obligacji będzie mniejsza od 28 mln zł. Zależy to wszystko od tego,  jakie Gmina osiągnie dochody do końca roku.

Radny Cezariusz Rudyk zapytał, na jakim etapie są czynności zmierzające do sprzedaży pl. ks. J. Popiełuszki. Zdaniem radnego jego sprzedaż może zdecydowanie zwiększyć dochody miasta i przemodelować całkiem budżet.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że obecnie prace są na etapie II przetargu. Natomiast w  I przetargu nie było zainteresowania kupnem placu. Podał do wiadomości, że kwota została obniżona o 5 mln zł.  Stwierdził, że w budżecie nie określono kwoty ze sprzedaży działki, ponieważ byłoby to sugerowanie ceny.
Dodał jeszcze, że planowane przychody ze sprzedaży majątku Gminy ogółem są niskie. Większość ogłaszanych przetargów nie dochodzi do skutku. Nawet zagrożona jest planowana ilość sprzedaży 250 mieszkań, ponieważ około 10 potencjalnych nabywców zrezygnowało już po dokonaniu wyceny, uznając, że kwota po wycenie jest zbyt duża. Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta lepsza realizacja sprzedaży  będzie w IV kwartale tego roku, ponieważ w wielu przypadkach I Z-ca wydał zgodę na przesunięcie terminu sprzedaży o dopuszczalny okres jednego roku, aby nie prowadzić ponownego postępowania związanego z wyceną tych mieszkań. I Z-ca Prezydenta Miasta spodziewa się, że w listopadzie i grudniu br. zostanie zawartych  dużo aktów notarialnych.

Radny Cezariusz Rudyk, odnosząc się do kwestii sprzedaży pl. ks. J. Popiełuszki, zapytał, czy został wyznaczony próg bezpieczeństwa obniżenia ceny sprzedaży tego placu, a jeśli tak, poprosił o podanie wysokości tego progu. Rozumie, że istotne jest to, aby sfinansować zadanie budowy basenu. Uważa jednak, że nie należy wszystkiego wysprzedawać w jednej kadencji, tylko sprzedawać wtedy, kiedy się to opłaca.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że próg jest sztywny, bo jest to wycena, której dokonał rzeczoznawca. Zgodnie z nią  jest to kwota 16 mln zł i jest to próg, poniżej którego zapewne Gmina nie zejdzie. 
Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do zapisu mówiącego o przeznaczeniu 200.000 zł na dopłatę do kapitału rezerwowego MZGK. 

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że te środki były przeznaczone na zakup sprzętu.

Radny Jarosław Kowalski poinformował, że Spółka za te środki zakupi koparko – ładowarkę, recykler  i walec drogowy.

Radny Cezariusz Rudyk zapytał, jak wygląda kwestia odkupienia od  PKP terenu po byłym Dworcu Wschodnim,  zwracając uwagę, że tej pozycji nie ma w budżecie. Nie ma też podjętych decyzji odnośnie SP Nr 2 oraz uzbrojenia terenu położonego przy ul. Piastów, natomiast umieszczone jest zadanie dotyczące budowy budynku mieszkalnego przy ul. Gdańskiej na kwotę 2 mln zł. Zapytał, czy Miasto odstępuje od realizacji tych zadań, czy przesuwane są one w czasie. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że jeśli chodzi o teren Dworca Wschodniego po PKP, to rozmowy Prezydenta Miasta z władzami PKP ukierunkowane są w tę stronę, aby kwota, która była podawana jako kwota wywoławcza do przetargów, tj. kwota około 7 mln zł, została obniżona. W planie zagospodarowania przestrzennego teren ten przeznaczony jest pod zieleń i rekreację i kwota 7 mln zł była zbyt wygórowana. Władze PKP w dalszym ciągu podtrzymują swoje stanowisko sprzedaży Miastu tego terenu w drodze przetargu. 
Ponadto I Z-ca Prezydenta Miasta podał do wiadomości, że uzbrojenie w wodociągi terenu położonego przy ul. Piastów zostanie wykonane w roku przyszłym.
Natomiast rozbudowa i termomodernizacja SP Nr 2 miała mieć miejsce wówczas, kiedy Gmina Miejska uzyskałaby środki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Dodał, że w zasadzie Narodowy Fundusz jest operatorem Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Jednak środków Gmina Miejska nie otrzymała i nie jest również na liście rezerwowej. Odwołanie złożone przez Gminę, Narodowy Fundusz odrzucił, ale zostało złożone kolejne odwołanie, zgodnie z zaleceniami Narodowego Funduszu bezpośrednio do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie wniosku. I Z-ca Prezydenta Miasta oznajmił, że w tym miesiącu zostały zmienione wytyczne przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego dotyczące m.in. dofinansowania, w których mowa jest o tym, że w ciągu 6 m-cy od daty złożenia wniosku powinny być uzupełnione wszystkie dokumenty. I Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że nie potrafi określić kolejności, w jakiej będzie realizowany obiekt SP Nr 2, jeśli  Gmina Miejska nie otrzyma środków zewnętrznych.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy jeśli Gmina Miejska nie otrzyma pieniędzy z Funduszu Ochrony Środowiska na adaptację budynku, władze miasta są przekonane, że ten budynek należy modernizować i dopasowywać do potrzeb osób niepełnosprawnych za ponad 10 mln zł, biorąc pod uwagę różne czynniki, które wystąpiły w ostatnich latach. Zapytał, czy rozważany jest  wariant, aby tę kwotę zdecydowanie obniżyć, bo odejście od przygotowania szkoły do potrzeb osób niepełnosprawnych zdecydowanie tę kwotę obniży. Zapytał, czy jest plan zmiany projektu, czy jednak bez względu na to, czy Gmina dostanie pieniądze czy nie, będzie realizować ten pomysł przystosowania szkoły do potrzeb osób niepełnosprawnych,.
Do powyższego ustosunkował się II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski,
stwierdzając, że wszystko zależy od kwestii demograficznych. Dodał, że liczba dzieci w tej szkole sukcesywnie maleje. Szkoła ta posiada dwa budynki, gdzie jeden z nich jest przystosowany do osób niepełnosprawnych, który może bardzo dobrze funkcjonować pod tym kątem. Wiadomym jest też, że  zainteresowanie tą szkołą nie jest zbyt duże. II Z-ca Prezydenta Miasta poruszył kwestię termomodernizacji i ewentualnej sprzedaży drugiego budynku. Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta nie jest to kwestia do rozwiązania na dzisiaj, czy w przyszłym roku i jest wiele czynników, które wpłyną na przyszłość tego budynku.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska zakomunikowała, że w SP Nr 2 aktualnie jest 18 klas. W budynku po starej SP Nr 5 (mniejszy, w którym jest winda) jest 12 sal. Gdyby wszystkie dzieci miały chodzić do szkoły na godziny ranne, to brakuje 6 izb. Naczelnik Wydz. SP zastanawia się nad tym, czy rzeczywiście szkole potrzebne są dwa budynki. Szkoła dysponuje dużym i wysokim strychem, w którym jeśli udałoby się wygospodarować potrzebne szkole sale, to jeden budynek wystarczyłby w zupełności. Naczelnik Wydz. SP oznajmiła, że rodzice nie wyrazili zgody na propozycję pozostawienia klas integracyjnych w budynku po starej SP Nr 5.  Poinformowała, że w tej chwili jest 5 klas integracyjnych, poza pierwszą klasą, gdzie były tylko chętne dwie osoby. Jeżeli nie będzie pierwszej klasy integracyjnej w przyszłym roku, to okaże się, że budynek dostosowany do potrzeb niepełnosprawnych będzie miał mniej dzieci, natomiast dzieci niepełnosprawne będą w drugim budynku. Dodała, że w budynku po starej SP Nr 3 (przy banku) jest już kilka sal lekcyjnych wolnych. Na zakończenie podała do wiadomości, że w przedszkolach integracyjnych jest bardzo dużo dzieci niepełnosprawnych, bo aż 17. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik podejrzewa, że Gmina nie otrzyma środków z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, jeśli chodzi o listę podstawową. Możliwe, że  po odwołaniu Gmina znajdzie się na  liście rezerwowej i w przyszłości otrzyma jakieś środki.  Być może, że Fundusz postara się o środki z budżetu państwa i będzie prowadził własne programy, a być może nastąpią jakieś przesunięcia środków unijnych. 
Poinformował, że wykonywana jest termomodernizacja przedszkoli Nr 1 i Nr 3, nie zdążono z wykonaniem instalacji wewnętrznych grzewczych, co zostanie zrobione w roku przyszłym. Również dokończona zostanie wymiana okien w GS Nr 2. 
Jeśli chodzi o budynek przy ul. Gdańskiej, w tym roku został złożony wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego o dofinansowanie budowy tego budynku. Zgodnie z kosztorysem zadanie to ma wynieść około 9 mln. zł. Wyjaśnił, że aby otrzymać 40 % zwrotu za wykonanie tego budynku, Gmina musi mieć te środki  zapewnione w budżecie. Pod koniec grudnia br. będzie wiadomo, czy Gmina otrzyma dofinansowanie. Na zakończenie powiedział, że to zadanie Gmina zamierza wykonywać w latach 2010 i 2011.
Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (5 głosami  „za”)  zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2009 roku.

Ad 3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół Nr 5/09 posiedzenia Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 20 maja 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik przypomniał, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się w grudniu br.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej








           (-) Leszek Chudzik

BS/BS
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